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2 Egzamin maturalny z informatyki
Kryteria oceniania odpowiedzi — poziom rozszerzony

CZESC 1
Zadanie 1. a) (0-3)

Obszar standardow Opis wymagan

Wiadomosci i rozumienie | Znajomos¢ podstawowych technik projektowania
algorytmow: analiza dziatania funkcji rekurencyjne;j
dla wskazanych danych (1.4)

Poprawna odpowiedz:

F(i)
10

~.

DN Q| O

3 p. — za podanie trzech poprawnych odpowiedzi

2 p. — za podanie dwoch poprawnych odpowiedzi

1 p. — za podanie jednej poprawnej odpowiedzi

0 p. — za podanie niepoprawnych odpowiedzi albo ich brak

Zadanie 1. b) (0-1)

Wiadomosci i rozumienie | Znajomos¢ 1 rozumienie zgodnosci algorytmu ze specyfikacja

(L9)

Poprawna odpowiedz:
Najmniejsza liczba w tej tablicy sposrod elementow o indeksach od i do n.

1 p. — za podkreslenie poprawnej odpowiedzi
0 p. — za podkreslenie niepoprawnej odpowiedzi albo jej brak

Zadanie 1. ¢) (0-1)

Wiadomosci i rozumienie | Analiza liczby operacji wykonywanych w danym algorytmie
(1.9)

Poprawna odpowiedz:
1500

1 p. — za podanie poprawnej odpowiedzi
0 p. — za podanie niepoprawnej odpowiedzi albo jej brak
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Zadanie 1. d) (0-3)

Wiadomosci i rozumienie | Znajomo$¢ podstawowych technik projektowania
algorytméw: iteracja i rekurencja (algorytm znajdowania
indeksu najmniejszego elementu spos$rod elementow

o indeksach od i do ») (1.4)

Przyktad poprawnej odpowiedzi:
Funkcja F (i)
1. ind min:=n
2. jeslii = n przejdz do kroku 4
3. odk=n-1doi
jesli afk] < afind min] to ind_min:=k
4. wypisz ind_min

3 p. — za w pelni poprawny zapis iteracyjny funkcji F, w tym:

za poprawna inicjalizacje warto$ci minimalnej — 1 p.

za poprawna petle sterujaca — 1 p.

za poprawng aktualizacj¢ indeksu warto$ci minimalnej — 1 p.
0 p. — za bledny zapis funkcji F albo brak odpowiedzi

Zadanie 2. a) (0-2)

Wiadomosci i rozumienie | Znajomos$¢ technik algorytmicznych i algorytmow (wtasnosci
liczb catkowitych 1 naturalnych) (1.7)

Poprawna odpowiedz:

dla n=28, k=23, s(k)=5, TAK
dla n=31 liczba nieosiqgalna, NIE

2 p. — za poprawne uzupeinienie obu wierszy tabeli
1 p. — za poprawne uzupetnienie tylko jednego wiersza tabeli

0 p. — za uzupehienie tabeli z btgdami w kazdym wierszu albo brak odpowiedzi

Zadanie 2. b) (0-1)

Wiadomosci i rozumienie Analiza liczby operacji wykonywanych w danym
algorytmie (1.9)

Poprawna odpowiedz:

Poniewaz suma cyfr liczby trzycyfrowej lub czterocyfrowej nie moze by¢ wigksza od 36.

1 p. — za poprawne uzasadnienie
0 p. — za niepoprawne uzasadnienie albo brak odpowiedzi
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Zadanie 2. ¢) (0—4)

Korzystanie z informacji Zastosowanie kolejnych etapow prowadzacych

do otrzymania poprawnego rozwiazania problemu:

od sformulowania specyfikacji problemu po testowanie
rozwiazania (11.2)

Przyktad poprawnej odpowiedzi:

i:=1
dopoki i<=36 wykonuj
k:=n—i
s:=(k div1000) + ((k mod 1000) div 100) + ((k mod 100) div10) + (k mod 10)
jezeli k+s=n to
wypisz k i zakoncz algorytm
W przeciwnym razie
i:=i+l
wypisz NIE

4 p. — za w petni poprawny algorytm, w tym:

za ustawienie poczatkowych wartosci zmiennych — 1 p.

za wykonanie nie wigcej niz 36 sprawdzen — 1 p.

za prawidtowa petle sterujaca — 1 p.

za sprawdzanie, czy n=k+s(k) 1 wypisywanie odpowiedniego komunikatu — 1 p.
0 p. — za bledny algorytm albo brak odpowiedzi

Zadanie 3. a) (0-1)

Tworzenie informacji Analiza problemu i zbioru danych (I11.3)

Poprawna odpowiedz:
PPFP

Zadanie 3. b) (0-1)

Wiadomosci 1 rozumienie Znajomo$¢ podstawowej terminologii zwigzanej z sieciami
komputerowymi: rodzaje sieci, protokoty (1.4)

Poprawna odpowiedz:
FPPF
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Zadanie 3. c) (0-1)

Wiadomosci i rozumienie Znajomo$¢ pozycyjnych systeméw liczbowych
stosowanych w informatyce (1.3)

Poprawna odpowiedz:
FPFP

Zadanie 3. d) (0-1)

Wiadomosci 1 rozumienie Znajomos$¢ pozycyjnych systeméw liczbowych
stosowanych w informatyce (I.3)

Poprawna odpowiedz:
PFFP

Zadanie 3. e) (0-1)

Wiadomosci i rozumienie Znajomos¢ i opisywanie zasad etycznych i prawnych
zwiazanych z wykorzystywaniem informacji
1 oprogramowania (I.11)

Poprawna odpowiedz:
PPPP

CZESCII

Uwaga: Wszystkie wyniki muszg by¢é odzwierciedleniem komputerowej realizacji
obliczen zgodnie z poleceniem.

Zadanie 4. a) (0-6)

Obszar standardow Opis wymagan

Wiadomosci i rozumienie Znajomos$¢ technik algorytmicznych i algorytmow
operujacych na tekstach, zastosowanie ich w szyfrowaniu
podstawieniowym (1.7)

Sformutowanie informatycznego rozwigzania problemu
przez dobor algorytmu i odpowiednich typdéw oraz struktur
danych i zaimplementowanie go w wybranym jezyku
programowania (szyfrowanie z zastosowaniem klucza)
(II1.2)

Korzystanie z informacji
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Poprawna odpowiedz:

CNA MPEYAOA JJJOUTTRCCXPVJ
uuu MWLPBGPF IFPIGOAAXE
WNS LNPFSMBNPPDOR MFRAMXPFEJY
TRX APPSHCYCU ARJHVBEJUJL
WCCG TUNMIVNB SIDIAXMPVS
YOYG PFRNMUYDHOY IPGBQRUJU
XEUUAU WKNLJPTWNHURN XRTXMFKSFBOT
WVBY ODYLEQEFMTUHNN LNBUIAPOB

QIE GYIGEBTKTDVD MPKRROJMCUMXFLVYN
FYDBZ VHARCCKPDFEFYLQ PCVWLKZPUIP
YOROXDMHHAOS WSQILBTJJD GFOQXCWFMKB
RKXETREBHGEBW TDLKXPEGAN TVJZKBVO
WYAUKDWWGT I GZIHOZMQTAXI MWWCLSCIE
LWTZMEPL EZJTBGIQ TPJZIKVSBZEDPRCZC
MLWGODX XJZSISVXPM EDNXUYBVYNKNN
GEWPZWCR AWNJXLOMVNNX WVZSEFSUHBNN
XGZMRSAD WEDCGBEAGSRGL YYFUHXAIZL
GZCPVLHDUF ZKJISFPSRNYGJ DHHABOENDL
GDDULBERQA YEVHEITYIZOU TBLHVADDPHC
APEUDKNPMO ELZBZOYOL WJYSAEUAYCG
GMFCJJFYTMH CSQRXMORC DKMXUKTNAQRC
PPPKMWIRAU SKFOMNFAHLEQXD BVKIQVEFSHETL
LEFXXPRJZL NQJFXSUAGEZ SHSMRDFUGD
OYYZCKVUY WBVYTBVU COVYNVPDX
XKMQNSG SFDKNNMPJIBAOB FTKOHQIFNNU
NZSTFEGHVCE AFOJNJIXXEL XQMBOHIPYDAMO
ONRVWOVW DUHSRGIHLPJHG IRGRCVPIBFUEWZYQR
MMMICLXVQ DRLIPMGSV YSQWBXEFQZRCB
MRTCGISKEY OYYSFWYSHZ DLEDES
SNYNSHBP NKYCOKJDG GYEAF

EHDABER FAVAJFNXEZB IELOZ
KYPGTMDUF BUUFZWJQJORHSK VIKYTW
NIYBOQGJ GTGPMTYPMBZN NKOQ

EQORIDJL IAYGSDHKENP OXP

ADWPDRQZL TATUQSODRLIE ALX

QAYMTFEYSM GOWCZFEXJFENJQ ZQHR

QJJuCQO VPIDTXAOCCOB NSOZ
OPPICXNLP CPJPTGEBMZ MDO
XJFHOBKBSX JHUYVFCEASE

KHZVSSXRD OHCOZZWENH

SENBNAQSKV PEOEGGZLBYJPNVT

6 p. — za prawidtowo zaszyfrowane stowa w pliku wynik4a. txt

5 p. — za zaszyfrowanie stow i nieuwzglednienie wielkosci liter (mate litery) lub powtorzenia
(pominigcia) ostatniego wiersza

3 p. — za zaszyfrowanie tylko stow, ktorych dlugos¢ jest rowna dtugosci klucza

2 p. —za zaszyfrowanie tylko stow, ktorych dlugos¢ jest rowna dlugosci klucza stow
1 nieuwzglednienie wielko$ci liter (mate litery)

0 p. — za podanie innej, niepoprawnej odpowiedzi albo jej brak
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Zadanie 4. b) (0—4)

Wiadomosci 1 rozumienie

Znajomos¢ technik algorytmicznych i1 algorytmow
operujacych na tekstach, zastosowanie ich w szyfrowaniu
podstawieniowym (1.7)

Korzystanie z informacji

Sformutowanie informatycznego rozwiazania problemu przez
dobér algorytmu i odpowiednich typow oraz struktur danych i
zaimplementowanie go w wybranym j¢zyku programowania
(deszyfrowanie z zastosowaniem klucza) (I11.2)

Poprawna odpowiedz:

KOT

PIES

Cos

NIC

NUTA

BUT

LUPA

ZUPA

KWIAT

CEL
KONWERTEREM
ZAAKCEPTOWANIA
KOLOROWANIE
PIERWOTNE
KLASYCZNY
STOPOWYCH
PNEUMATYCZNE
PODSTAWOWYCH
ROZPOZNAJE
POCHODZENIA
WYSZUKIWANIE
PRZEKAZYWANY
PRZYDATNE
AUTOMATYCZNE
PRZYGOTOWYWANTIU
PRZERZUTKA
ROZPOZNAWANIE
PROGRAMU
ZAPISYWANE
DOPASOWYWANIE
REJESTRACJI
TURBULENCJE
KODOWANIA
ZINTEGROWANE
NAJPOPULARNIEJSZE
MECHANICZNE
HYDRAULICZNE
PRZEDNIEGO
ZASTOSOWANIE
TEKSTOWYCH
NATURALNEJ

WYSZUKIWANIU ZAPEWNIENIE
KOMPUTERACH ZAKTUALIZOWANO
JEDNOCZESNYM ZAZWYCZAJ
KONFIGUROWALNY LECZNICZEJ
KOMENTARZACH STOSOWANIA
ZACHOWANIEM TOWARZYSZY
ZAOPATRZONY PODOBNYM
ROZPISANEGO ZAJMOWANEJ
SAMOCHODU ZASTOSOWANIA
RZECZYWISTY POKRYWANIA
ELEKTRYCZNY SYSTEMOWEGO
OBUDOWIE BIODROWYM
GUBERNATOR WSZYSTKICH
KONWERTUJE POWIERZCHNI
ZAAWANSOWANYCH DEKORACYJNEGO
KONSTRUKTORA ORGANIZACJA
POWIERZCHNIOWYCH POTRANATEM
ZLIKWIDOWANIE ZAMIENNIKIEM
HAMOWANTIA WIZYJNE
PUNKTOWYM NAJLEPIEJ
SZKIELETEM DOCELOWYM
SAMOLOTU KONFRONTACJI
POPULARNYCH ORGANIZOWANE
CESARZOWI OCHRONNEGO
PROGRAMOWANIA INSTALACJI
UDZIELANIE DOSTOSOWANIE
TABULACJI NINIEJSZEJ
POMOCNICZYCH WSZYSTKIE
KOMPONENTY KREM
STANDARDY KTOS
REGULARNYCH ZNAC
KLAWISZOWY ALBO
UPRAWNIENIAMI RYBA
DOWOLNYCH LUB
WSTAWIANIA MUS
USTAWIENIA PLUS
NAZWISKU KROWA
NIEZNACZNIE OWCA
ORGANIZACJI

POZOSTAJE

DODATKOWYCH

4 p. — za prawidlowe zdeszyfrowanie stow w pliku wynikdb. txt
3p.—za zdeszyfrowanie slow 1 nieuwzglednienie wielkos$ci liter (mate litery) Ilub
powtdrzenia (pominigcia) ostatniego wiersza
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2 p. — za zdeszyfrowanie tylko stow, ktérych dtugos¢ jest réwna dtugosci klucza

1 p. —za zdeszyfrowanie tylko stoéw, ktorych dlugos¢ jest réwna dilugosci klucza stow
1 nieuwzglednienie wielkosci liter (mate litery)

0 p. — za podanie innej, niepoprawnej odpowiedzi albo jej brak

Zadanie 5. a) (0-3)

Korzystanie z informacji Zastosowanie odpowiedniego formatowania danych i tabeli
oraz wykonanie obliczen przy pomocy wbudowanych oraz
zaprojektowanych formut (I1.1)

Poprawna odpowiedz:

wiersz 10: 126 wiersz 20: 92 378 wiersz 30: 77 558 760
3 p. — za poprawne podanie liczb we wszystkich trzech wierszach
2 p. — za poprawne podanie liczb w dwdch wierszach

1 p. — za poprawne podanie liczby tylko w jednym wierszu
0 p. — za podanie niepoprawnych liczb albo brak odpowiedzi

Zadanie 5. b) (0-2)

Tworzenie informacji Wykorzystywanie metod informatyki do rozwiazywania
probleméw (I11.2)

Poprawna odpowiedz:

1 1 11 25 21 88

2 2 12 28 22 96

3 3 13 31 23 102
4 4 14 38 24 114
5 5 15 44 25 125
6 8 16 50 26 134
7 10 17 57 27 142
8 12 18 64 28 154
9 14 19 69 29 166
10 18 20 76 30 178

2 p. — za poprawne zestawienie
1 p. — za poprawne zestawienie do 20 wiersza
0 p. — za inne, bledne zestawienie albo brak odpowiedzi

Zadanie 5. ¢) (0-2)

Tworzenie informacji Wykorzystywanie metod informatyki do rozwiazywania
problemow (II1.2)

Poprawna odpowiedz:
1,2,3,4,5,10,15,20,25

2 p. — za podanie prawidtowych numerdéw wierszy

1 p. — za podanie numerdéw wierszy, gdzie jeden z numerow jest btedny lub brakuje jednego
z prawidtowych numeréw

0 p. — za inna, btedna odpowiedz albo brak odpowiedzi
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Zadanie 5. d) (0-3)

Tworzenie informacji Utworzenie dokumentu graficznego (I111.4)

Przyktady poprawnej odpowiedzi:
'I'

-,
B3, i, A8

T

lub

X
X
XX AR
X X
XXX X[ R|RX[X[X
LARARARAR AR AR
AR AR AR AR AR
KR AR AR IR AN KR
X LR AR AR b
KA A
EARS LAR KX MK XK
X X X X X
XXX X[ R|RX[X[X KWK XXX XX
LARARARAR AR AR IARAR AR AR AR AN
KX R XXX KX X[ X[X[X
KR AR AR IR AN KR AR SR AR AR AR
X AR b KR XX b
AR R XXX
EARS LAR KX MK XK EARS LAR KX
X b s b X X b s
KX XXX R R[X XX XN XXX (XXX XXX [N R XXX
ARARARARAR AR AR AR AR AR AR AR AR AR AR AR AR AR AR AR AR AR SRR S
KX R RN R XX XXX X[ XXX XX R XN R XXX

3 p. — za poprawnie utworzony rysunek

2 p.—za czytelna reprezentacje graficzna nieprawidlowo skonstruowanego (wlasnego)
rozktadu liczb

1 p. — za ,rewers” prawidtowej reprezentacji graficznej

0 p. — za bledna odpowiedz albo brak odpowiedzi

Zadanie 6. a) (0-2)

Tworzenie informacji Analiza problemu i zbioru danych, ktérego rozwiazanie
wymaga zaprojektowanie i utworzenie relacyjnej bazy
danych (tabeli i relacji miedzy nimi) z uwzglednieniem
zawartych informacji (I11.3)

Korzystanie z informacji Wyszukanie informacji w bazie danych stosujac rozne
techniki (w tym zapytania) oraz zastosowanie metod
optymalizujacych wyszukiwanie (indeksowanie) (I1.1)

Poprawna odpowiedz:
wynajem: 400 713
leasing: 391 790
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2 p. — za podanie poprawnej kwoty za wynajem i za podanie poprawnej kwoty za leasing

1 p. — za podanie poprawnej kwoty tylko za wynajem albo za podanie poprawnej kwoty tylko
za leasing

0 p. — za podanie niepoprawnych kwot albo ich brak

Zadanie 6. b) (0-2)

Tworzenie informacji Analiza problemu i zbioru danych, ktérego rozwiazanie
wymaga zaprojektowanie i utworzenie relacyjnej bazy
danych (tabeli i relacji miedzy nimi) z uwzglednieniem
zawartych informacji (I11.3)

Korzystanie z informacji Wyszukanie informacji w bazie danych stosujac rozne
techniki (w tym zapytania) oraz zastosowanie metod
optymalizujacych wyszukiwanie (indeksowanie) (I1.1)

Poprawna odpowiedz:

ID NR

PN 3661T PN 16834
PN 3651R PN 16832
PN 3641B PN 16830
PN 3631H PN 16828
PN 36211 PN 16826
PN 16838 PN 16824
PN 16836 PN 16822

2 p. — za prawidlowe zestawienie i prawidtowe posortowanie
1 p. — za prawidlowe zestawienie bez posortowania
0 p. — za niepoprawne zestawienie albo brak odpowiedzi

Zadanie 6. ¢) (0-2)

Tworzenie informacji Analiza problemu i zbioru danych, ktérego rozwiazanie
wymaga zaprojektowanie i utworzenie relacyjnej bazy
danych (tabeli i relacji migdzy nimi) z uwzgl¢dnieniem
zawartych informacji (II1.3)

Korzystanie z informacji Wyszukanie informacji w bazie danych stosujac rézne
techniki (w tym zapytania) oraz zastosowanie metod
optymalizujacych wyszukiwanie (indeksowanie) (II.1)

Poprawna odpowiedz:
WROCBUD?2, liczba pojazdow 13

2 p. — za poprawng nazwe firmy 1 poprawna liczbg pojazdow
1 p. — za poprawna tylko nazwg firmy albo za poprawna tylko liczbg pojazdow
0 p. — za niepoprawna odpowiedz albo brak odpowiedzi
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Zadanie 6. d) (0-2)

Tworzenie informacji Analiza problemu i zbioru danych, ktorego rozwiazanie
wymaga zaprojektowanie 1 utworzenie relacyjnej bazy
danych (tabeli i relacji migdzy nimi) z uwzglednieniem
zawartych informacji (II1.3)

Korzystanie z informacji Wyszukanie informacji w bazie danych stosujac rézne
techniki (w tym zapytania) oraz zastosowanie metod
optymalizujacych wyszukiwanie (indeksowanie) (II.1)

Poprawna odpowiedz:

bedzinski koscianski tarnobrzeski
bialostocki leczynski tarnogorski
braniewski lubelski tarnowski
buski nyski turecki
elblaski olawski zamojski
elcki olsztynski

gorowski opolski

jeleniogorski pilski

kluczborski siemiatycki

2 p. — za poprawna list¢ powiatow
1 p. — za listg powiatow z powtorzeniami lub listg bez jednego powiatu
0 p. — za niepoprawng odpowiedz albo brak odpowiedzi

Zadanie 6. e) (0-2)

Tworzenie informacji Analiza problemu i zbioru danych, ktérego rozwiazanie
wymaga zaprojektowanie i utworzenie relacyjnej bazy
danych (tabeli i relacji miedzy nimi) z uwzglednieniem
zawartych informacji (I11.3)

Korzystanie z informacji Wyszukanie informacji w bazie danych stosujac rozne
techniki (w tym zapytania) oraz zastosowanie metod
optymalizujacych wyszukiwanie (indeksowanie) (I1.1)

Poprawna odpowiedz:

FIRMA Srednia miesieczna rata
BARTEX 2 325,64 z%
WIET-IND 2 556,43 z%t
REFAMUR 2 590,13 z%t

2 p. — za poprawne zestawienie
1 p. — za poprawne zestawienie bez wymaganej doktadnosci
0 p. — za niepoprawng odpowiedz albo brak odpowiedzi



